
調査目的

調査期間

調査対象

配布件数 869 件

回答件数 869 件

回答率 100.00 ％

＜回答者の学校別内訳＞
高松第一高校 300 件
工芸高校 283 件
高松商業高校 286 件

高校生アンケート概要

たかまつ創生総合戦略（仮称）策定にあたり、アンケートを実施し、市民の市政に対する
評価等を統計的に把握し、総合戦略の策定に反映させる。

平成27年7月

高松第一高等学校、工芸高等学校、高松商業高等学校の３年生

回収状況

たかまつ創生総合戦略（仮称）に関するアンケート 
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問１　「あなた自身のこと」について

（１）性別

回答数 割合
男 378 43.5%
女 483 55.6%
無回答・無効回答 8 0.9%

合計 869 100.0%

男 
43.5% 

女 
55.6% 

無回答・無効

回答 
0.9% 
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（2）居住地

回答数 割合
高松市内 696 80.1%
香川県内（高松市外） 157 18.1%
その他 2 0.2%
無回答・無効回答 14 1.6%

合計 869 100.0%

その他
徳島県

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合
さぬき 39 24.8%
三木 25 15.9%
綾川 25 15.9%
丸亀 19 12.1%
東かがわ 11 7.0%
坂出 8 5.1%
直島 6 3.8%
土庄 3 1.9%
宇多津 3 1.9% 高松市内の内訳 割合
小豆島 2 1.3% 都心 24.9%
多度津 2 1.3% 中部 17.5%
まんのう 2 1.3% 東部北 17.0%
善通寺 1 0.6% 東部南 6.6%
観音寺 1 0.6% 西部北 7.5%
三豊 1 0.6% 西部南 10.2%
琴平 1 0.6% 南部 7.5%
無回答・無効回答 8 5.1% 無回答・無効回答 8.9%

合計 157 100.0% 合計 100.0%

回答数
173
122
118
46
52
71
52
62

696

高松市内 
80.1% 

香川県内（高

松市外） 
18.1% 

その他 
0.2% 無回答・無効

回答 
1.6% 

3



（3）出身地

回答数 割合
居住地と同じ市町村 641 73.8%
香川県内（高松市外） 88 10.1%
その他 122 14.0%
無回答・無効回答 18 2.1%

合計 869 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合
丸亀 7 8.0%
三木 7 8.0%
さぬき 5 5.7%
善通寺 4 4.5%
坂出 4 4.5%
小豆島 3 3.4%
多度津 3 3.4%
直島 3 3.4%
綾川 3 3.4%
まんのう 1 1.1%
土庄 1 1.1%
東かがわ 1 1.1%
無回答・無効回答 46 52.3%

合計 88 100.0%

居住地と同じ

市町村 
73.8% 

香川県内（高

松市外） 
10.1% 

その他 
14.0% 

無回答・無効

回答 
2.1% 
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・出身地-その他（香川県以外）

回答数 割合
高知県 20 16.4%
愛媛県 19 15.6%
徳島県 13 10.7%
大阪府 10 8.2%
東京都 6 4.9%
広島県 6 4.9%
兵庫県 5 4.1%
福岡県 5 4.1%
石川県 3 2.5%
京都府 3 2.5%
北海道 2 1.6%
愛知県 2 1.6%
三重県 2 1.6%
山口県 2 1.6%
熊本県 2 1.6%
大分県 2 1.6%
その他 16 13.1%
無回答・無効回答 4 3.3%

合計 122 100.0%

青森県 和歌山県
宮城県 鳥取県
茨城県 島根県
千葉県 岡山県
神奈川県 長崎県
岐阜県 沖縄県
静岡県 海外

その他の内訳

16.4% 
15.6% 

10.7% 
8.2% 

4.9% 
4.9% 

4.1% 
4.1% 

2.5% 
2.5% 

1.6% 
1.6% 
1.6% 
1.6% 
1.6% 
1.6% 

13.1% 
3.3% 

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%
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（4）現在の居住地での居住年数

回答数 割合
１年未満 12 1.4%
１年以上５年未満 61 7.0%
５年以上10年未満 164 18.9%
10年以上 622 71.6%
無回答・無効回答 10 1.2%

合計 869 100.0%

１年未満 1.4% 

１年以上５年

未満 7.0% 

５年以上10年

未満 18.9% 

10年以上 
71.6% 

無回答・無効

回答 1.2% 
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（5）家族構成

回答数 割合
単身 9 1.0%
親子 665 76.5%
三世代（親、子、孫） 179 20.6%
その他 3 0.3%
無回答・無効回答 13 1.5%

合計 869 100.0%

単身 
1.0% 

親子 
76.5% 

三世代（親、

子、孫） 
20.6% 

その他 
0.3% 

無回答・無効

回答 
1.5% 
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（6）市内企業へのインターンシップ（職場体験）の有無

回答数 割合
ある（複数社） 538 61.9%
ない（今後行く予定） 69 7.9%
ない（今後も行かない予定） 243 28.0%
無回答・無効回答 19 2.2%

合計 869 100.0%

ある（複数社） 
61.9% 

ない（今後行く

予定） 
7.9% 

ない（今後も

行かない予

定） 
28.0% 

無回答・無効

回答 
2.2% 
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（7）県内企業（高松市以外）へのインターンシップ（職場体験）の有無

回答数 割合
ある（複数社） 204 23.5%
ない（今後行く予定） 130 15.0%
ない（今後も行かない予定） 510 58.7%
無回答・無効回答 25 2.9%

合計 869 100.0%
ある（複数社） 

23.5% 

ない（今後行く

予定） 
15.0% 

ない（今後も

行かない予

定） 
58.7% 

無回答・無効

回答 
2.9% 
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問２　あなたは生まれ育った地域（出身の市区町村）が好きですか？

回答数 割合
とても好き 183 21.1%
好き 319 36.7%
ふつう 193 22.2%
あまり好きではない 11 1.3%
好きではない 11 1.3%
無回答・無効回答 152 17.5%

合計 869 100.0%

とても好き 
21.1% 

好き 
36.7% 

ふつう 
22.2% 

あまり好きで

はない 
1.3% 

好きではない 
1.3% 

無回答・無効

回答 
17.5% 
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問３　今の高松のまちに対してどの程度満足していますか？

a 自然環境

b 緑の環境

c 生活衛生環境

d 住宅事情

e 就業の場

f 余暇活動・レジャー

g 買物の利便性

h まちのにぎわい

i 公共交通機関の利便性

j 道路の整備状況

k 建物や街並みの景観

l 子育て環境

m 教育水準

n 生涯学習の機会

o 芸術文化活動

p スポーツ活動

q 医療・保健

r 福祉

s 交通安全対策

t 災害への備え

u 公共サービス

v 近所づきあい

w 地域の人々の交流

13.1% 

14.0% 

11.4% 

9.9% 

4.8% 

5.1% 

13.2% 

6.3% 

6.4% 

8.7% 

8.3% 

4.8% 

5.3% 

5.2% 

7.9% 

6.3% 

6.8% 

4.9% 

4.0% 

3.8% 

4.9% 

9.7% 

7.9% 

28.5% 

26.8% 

29.2% 

16.7% 

15.2% 

15.0% 

26.7% 

21.4% 

23.4% 

22.3% 

21.2% 

13.1% 

17.3% 

11.6% 

19.4% 

18.2% 

21.3% 

16.7% 

14.4% 

11.9% 

14.7% 

17.7% 

17.4% 

49.5% 

48.4% 

49.5% 

47.2% 

44.1% 

39.4% 

36.7% 

47.6% 

37.3% 

47.9% 

55.6% 

47.0% 

54.4% 

54.1% 

49.9% 

52.2% 

56.3% 

52.9% 

45.6% 

52.8% 

61.1% 

54.0% 

54.4% 

5.3% 

6.8% 

5.6% 

3.1% 

9.7% 

25.7% 

16.0% 

16.6% 

21.7% 

14.6% 

9.8% 

4.7% 

5.5% 

5.1% 

7.9% 

10.0% 

4.0% 

5.5% 

17.6% 

15.9% 

7.7% 

7.5% 

8.2% 

2.1% 

2.2% 

1.3% 

0.6% 

3.9% 

8.9% 

5.3% 

5.8% 

9.2% 

3.8% 

2.6% 

1.8% 

2.5% 

1.0% 

1.8% 

2.0% 

1.7% 

1.5% 

11.4% 

3.6% 

2.5% 

2.1% 

2.2% 

21.5% 

21.2% 

4.9% 

1.0% 

1.4% 

0.8% 

1.7% 

1.4% 

27.4% 

14.0% 

21.9% 

12.0% 

10.4% 

8.9% 

17.4% 

5.9% 

11.0% 

7.9% 

8.2% 

9.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回答 n=332 
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項目ごとの満足度　「（満足＋やや満足）→プラス」、「（やや不満＋不満）→マイナス」

a 自然環境

b 緑の環境

c 生活衛生環境

d 住宅事情

e 就業の場

f 余暇活動・レジャー

g 買物の利便性

h まちのにぎわい

i 公共交通機関の利便性

j 道路の整備状況

k 建物や街並みの景観

l 子育て環境

m 教育水準

n 生涯学習の機会

o 芸術文化活動

p スポーツ活動

q 医療・保健

r 福祉

s 交通安全対策

t 災害への備え

u 公共サービス

v 近所づきあい

w 地域の人々の交流

41.7% 

40.9% 

40.6% 

26.6% 

20.0% 

20.0% 

39.9% 

27.7% 

29.8% 

31.1% 

29.5% 

18.0% 

22.6% 

16.8% 

27.4% 

24.5% 

28.1% 

21.6% 

18.4% 

15.7% 

19.7% 

27.4% 

25.3% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

-7.4% 

-9.0% 

-6.9% 

-3.7% 

-13.6% 

-34.5% 

-21.3% 

-22.3% 

-31.0% 

-18.4% 

-12.4% 

-6.6% 

-8.1% 

-6.1% 

-9.8% 

-12.0% 

-5.8% 

-7.0% 

-29.0% 

-19.4% 

-10.2% 

-9.6% 

-10.4% 

-100.0% -80.0% -60.0% -40.0% -20.0% 0.0%     0 
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問４　高松市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？（３つまで選択）

回答数 割合
1 自然環境 194 22.3%
2 緑の環境 165 19.0%
3 生活衛生環境 48 5.5%
4 住宅事情 50 5.8%
5 就業の場 28 3.2%
6 余暇活動・レジャー 42 4.8%
7 買物の利便性 194 22.3%
8 まちのにぎわい 115 13.2%
9 公共交通機関の利便性 63 7.2%
10 道路の整備状況 70 8.1%
11 建物や街並みの景観 69 7.9%
12 子育て環境 17 2.0%
13 教育水準 47 5.4%
14 生涯学習の機会 9 1.0%
15 芸術文化活動 126 14.5%
16 スポーツ活動 49 5.6%
17 医療・保健 55 6.3%
18 福祉 19 2.2%
19 交通安全対策 24 2.8%
20 災害への備え 18 2.1%
21 公共サービス 32 3.7%
22 近所づきあい 79 9.1%
23 地域の人々の交流 65 7.5%

項目 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

n=869 
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問５　居住地を選択できるとした時に重視することは何ですか？
項目ごとの重要度

a 自然環境が保たれている

b 緑の環境

c 生活衛生環境がよい

d 住宅事情がよい

e 就業の場に恵まれている

f 余暇活動・レジャーが楽しめる

g 買物が便利である

h まちににぎわいがある

i 公共交通機関が便利である

j 道路が整備されている

k
建物や街並みの景観が整ってい
る

l 子育てが安心してできる

m 教育水準が高い

n 生涯学習の機会が豊富である

o 芸術文化活動がしやすい

p スポーツ活動がしやすい

q 医療・保健が充実している

r 福祉が充実している

s 交通安全対策が充実している

t 災害に対して安全である

u 公共サービスが行き届いている

v 近所づきあいがしやすい

w 地域の人々の交流が活発である

27.0% 

25.8% 

57.9% 

46.6% 

41.4% 

32.7% 

59.0% 

24.3% 

55.5% 

41.7% 

27.4% 

53.0% 

30.7% 

21.7% 

16.7% 

21.4% 

59.0% 

42.7% 

49.4% 

60.6% 

42.2% 

33.8% 

25.1% 

48.2% 

45.5% 

32.6% 

35.2% 

38.3% 

38.9% 

32.1% 

39.8% 

34.9% 

42.6% 

39.7% 

33.6% 

42.2% 

38.8% 

26.6% 

39.9% 

32.3% 

39.1% 

36.0% 

30.5% 

41.0% 

39.6% 

39.1% 

19.2% 

23.4% 

8.2% 

15.9% 

17.3% 

21.3% 

6.8% 

27.4% 

7.4% 

12.4% 

25.1% 

11.2% 

22.7% 

33.3% 

39.0% 

27.0% 

7.2% 

15.4% 

12.5% 

7.2% 

14.7% 

21.3% 

28.3% 

3.6% 

4.1% 

1.7% 

4.7% 

6.2% 

2.0% 

5.2% 

2.5% 

4.0% 

12.9% 

8.7% 

1.5% 

0.9% 

2.9% 

4.7% 

1.8% 

4.0% 

2.1% 

1.6% 

2.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答 
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項目ごとの重要度　「（重要＋やや重要）→プラス」、「（あまり重要でない＋重要でない）→マイナス」

a 自然環境が保たれている

b 緑の環境

c 生活衛生環境がよい

d 住宅事情がよい

e 就業の場に恵まれている

f 余暇活動・レジャーが楽しめる

g 買物が便利である

h まちににぎわいがある

i 公共交通機関が便利である

j 道路が整備されている

k
建物や街並みの景観が整ってい
る

l 子育てが安心してできる

m 教育水準が高い

n 生涯学習の機会が豊富である

o 芸術文化活動がしやすい

p スポーツ活動がしやすい

q 医療・保健が充実している

r 福祉が充実している

s 交通安全対策が充実している

t 災害に対して安全である

u 公共サービスが行き届いている

v 近所づきあいがしやすい

w 地域の人々の交流が活発である

75.3% 

71.2% 

90.4% 

81.8% 

79.7% 

71.6% 

91.1% 

64.1% 

90.3% 

84.2% 

67.1% 

86.7% 

73.0% 

60.5% 

43.3% 

61.3% 

91.4% 

81.8% 

85.4% 

91.1% 

83.2% 

73.4% 

64.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

-4.1% 

-4.5% 

-0.3% 

-1.5% 

-2.1% 

-6.1% 

-1.3% 

-7.7% 

-1.5% 

-2.5% 

-7.0% 

-1.4% 

-3.6% 

-5.4% 

-16.9% 

-10.8% 

-0.5% 

-2.0% 

-1.3% 

-0.8% 

-1.2% 

-4.5% 

-6.7% 

-100.0% -80.0% -60.0% -40.0% -20.0% 0.0%0 
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問６　卒業後の進路の希望について

回答数 割合
進学 660 75.9%
就職 170 19.6%
自分で会社をつくる 4 0.5%
家業を継ぐ（家業を手伝う） 1 0.1%
すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 0 0.0%
わからない 9 1.0%
その他 2 0.2%
無回答・無効回答 23 2.6%

合計 869 100.0%

進学 
75.9% 

就職 
19.6% 

自分で会社

をつくる 
0.5% 

わからない 
1.0% 

その他 
0.2% 

無回答・無

効回答 
2.6% 

「卒業後のこと」について 
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問７　第一志望の進学予定先

回答数 割合
大学 542 82.1%
短大 24 3.6%
専門学校 87 13.2%
その他 4 0.6%
無回答・無効回答 3 0.5%

合計 660 100.0%

その他
漆芸研究所

大学 
82.1% 

短大 
3.6% 

専門学校 
13.2% 

その他 
0.6% 

無回答・無

効回答 
0.5% 
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問８　進学先を探そうとする場合、どのようなことを重視しますか？（３つまで選択）

回答数 割合

1 学びたい学部・学科等がある 520 59.8%

2 校風や雰囲気が良い 171 19.7%

3 自分の可能性を広げられる 166 19.1%

4 就職に有利である 214 24.6%

5 自宅から通える 52 6.0%

6 資格の取得に有利である 104 12.0%

7 偏差値が自分に合っている 80 9.2%

8 専門知識を深く学べる 92 10.6%

9 将来の選択肢が増える 97 11.2%

10 学生生活が楽しめる 137 15.8%

11 学習しやすい環境が整っている 71 8.2%

12 伝統や実績がある 28 3.2%

13 学費が高くない 91 10.5%

14 教授・講師陣が魅力的である 25 2.9%

15 その他 3 0.3%

項目

どの県にあるか
部活が活発か

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

n=869 

n=869 
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問９　問７で記入した進学予定先は県内・県外ですか？

回答数 割合
県内 145 22.0%
県外 504 76.4%
無回答・無効回答 11 1.7%

合計 660 100.0%

県外回答の内訳 回答数 割合
大阪府 88 17.5%
東京都 77 15.3%
岡山県 50 9.9%
兵庫県 46 9.1%
広島県 36 7.1%
京都府 30 6.0%
愛知県 13 2.6%
愛媛県 12 2.4%
茨城県 8 1.6%
千葉県 8 1.6%
神奈川県 8 1.6%
福岡県 8 1.6%
高知県 7 1.4%
宮城県 2 0.4%
秋田県 2 0.4%
新潟県 2 0.4%
富山県 2 0.4%
石川県 2 0.4%
静岡県 2 0.4%
奈良県 2 0.4%
徳島県 3 0.6%
大分県 2 0.4%
その他（選択者１名） 3 0.6%
無回答・無効回答 91 18.1%

504 100.0%

県内 
22.0% 

県外 
76.4% 

無回答・無効

回答 
1.7% 
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問１０　県内にある大学の情報を得たことがありますか？
回答数 割合

ある 415 62.9%
ない（調べる予定はある） 47 7.1%
ない（調べる予定もない） 191 28.9%
無回答・無効回答 7 1.1%

合計 660 100.0%

ある 
62.9% 

ない（調べる

予定はある） 
7.1% 

ない（調べる

予定もない） 
28.9% 

無回答・無効

回答 
1.1% 
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問１1　卒業後の居住予定地について

回答数 割合
高松市内 226 26.0%
高松市以外の県内 38 4.4%
県外 298 34.3%
わからない 257 29.6%
無回答・無効回答 50 5.7%

合計 869 99.9%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合
さぬき 6 15.8%
直島 5 13.2%
丸亀 4 10.5%
綾川 3 7.9%
三木 2 5.3%
宇多津 2 5.3%
坂出 1 2.6%
まんのう 1 2.6%
東かがわ 1 2.6%
観音寺 1 2.6%
無回答・無効回答 12 31.6%

合計 38 100.0%

高松市内 
26.0% 

高松市以外

の県内 
4.4% 

県外 
34.3% 

わからない 
29.6% 

無回答・無効

回答 
5.8% 
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選択肢３　県外の内訳

回答数 割合
東京都 44 14.8%

大阪府 40 13.4%

兵庫県 27 9.1%

広島県 18 6.0%

京都府 15 5.0%

岡山県 15 5.0%

愛知県 8 2.7%

千葉県 7 2.3%

神奈川県 7 2.3%

愛媛県 6 2.0%

徳島県 4 1.3%

茨城県 4 1.3%

高知県 2 0.7%

福岡県 2 0.7%

新潟県 2 0.7%

石川県 2 0.7%

単独回答 6 2.0%

その他(複数回答など） 7 2.3%

無回答・無効回答 82 27.5%
合計 298 100.0%

14.8% 
13.4% 

9.1% 
6.0% 

5.0% 
5.0% 

2.7% 
2.3% 
2.3% 

2.0% 
1.3% 
1.3% 

0.7% 
0.7% 
0.7% 
0.7% 

2.0% 
2.3% 

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%
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問12　問11の居住予定地を選んだ理由は何ですか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 進学希望の学校があるから 314 36.1%

2 希望する就職先の企業があるから 124 14.3%

3 魅力のある都市があるから 108 12.4%

4 自分の出身地であるから 122 14.0%

5 両親（親戚）が住んでいるから 127 14.6%

6 生活費が安いから 35 4.0%

7 生活するうえで利便性が高いから 114 13.1%

8 その他 52 6.0%

その他
県外に出てみたいから
分からない

選択肢 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

n=869 
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問13　就職（将来も含む）を希望する業種について

回答数 割合
農林業 4 0.5%
水産業 4 0.5%
サービス業 75 8.6%
建設業 46 5.3%
公務 79 9.1%
教員・研究員 100 11.5%
製造業 89 10.2%
情報・通信業 33 3.8%
運輸業・郵便業 4 0.5%
金融業・保険業 26 3.0%
医療・福祉業 94 10.8%
電気・ガス・水道 25 2.9%
卸売業・小売業 5 0.6%
不動産業 1 0.1%
まだきめてない 173 19.9%
その他 64 7.4%
無回答・無効回答 47 5.4%

合計 869 100.0%

その他
デザイン関係
音楽関係

0.5% 
0.5% 

8.6% 

5.3% 

9.1% 

11.5% 

10.2% 

3.8% 

0.5% 3.0% 

10.8% 
2.9% 

0.6% 

0.1% 

19.9% 

7.4% 

5.4% 

農林業 

水産業 

サービス業 

建設業 

公務 

教員・研究員 

製造業 

情報・通信業 

運輸業・郵便業 

金融業・保険業 

医療・福祉業 

電気・ガス・水道 

卸売業・小売業 

不動産業 

まだきめてない 

その他 

無回答・無効回答 
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問14　就職先を探そうとする場合、どのようなことを重視しますか？

回答数 割合

1 大企業（有名企業）である 114 13.1%

2 自分の技術や資格を活かせる 354 40.7%

3 自分の夢を実現できる 355 40.9%

4 人や地域のためになる 184 21.2%

5 雇用が安定している（将来性がある） 362 41.7%

6 高収入である 233 26.8%

7 男女格差がない 82 9.4%

8 福利厚生が充実している 114 13.1%

9 残業が少ない 63 7.2%

10 休みがとりやすい 158 18.2%

11 高度な技術がある 41 4.7%

12 通勤が便利（転勤がない） 90 10.4%

13 先輩や友人がいる 14 1.6%

14 就職先周辺の住環境が良い 30 3.5%

15 その他 10 1.2%

その他

その仕事が好きかどうか

選択肢
0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

n=869 
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問15　高松市内に、問10で選択した項目を満たす企業はありますか？

回答数 割合
ある（複数社） 157 18.1%
ある（１社） 57 6.6%
ない 93 10.7%
わからない 520 59.8%
無回答・無効回答 42 4.8%

合計 869 100.0%

ある（複数

社） 
18.1% 

ある（１社） 
6.6% 

ない 
10.7% 

わからない 
59.8% 

無回答・無効

回答 
4.8% 
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問16　高松市内の企業の就職情報を得たことがありますか？また、「ある」と回答した方は、どのような手段でその情報を得たかをお答えください。

回答数 割合
ある 147 16.9%
ない（調べる予定はある） 308 35.4%
ない（調べる予定もない） 228 26.2%
無回答・無効回答 186 21.4%

合計 869 100.0%

高松市内の企業の就職情報を得たことがある人の
情報収集手段（複数回答）

回答数
割合

（n=147）
学校の案内等 74 50.3%
インターネット 34 23.1%
先輩など周囲の人 26 17.7%
インターンシップ 5 3.4%
ハローワーク 4 2.7%
その他 16 10.9%

ある 
16.9% 

ない（調べる

予定はある） 
35.4% 

ない（調べる

予定もない） 
26.2% 

無回答・無効

回答 
21.4% 
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問17　将来の結婚について、どのようにお考えですか？

回答数 割合
結婚するつもりである 565 65.0%
必ずしも結婚にこだわらない 181 20.8%
結婚したくない 26 3.0%
わからない 81 9.3%
その他 1 0.1%
無回答・無効回答 15 1.7%

合計 869 100.0%

その他
したいけどできない

結婚するつもり

である 
65.0% 必ずしも結婚に

こだわらない 
20.8% 

結婚したくない 
3.0% 

わからない 
9.3% 

その他 
0.1% 

無回答・無効回

答 
1.7% 

「将来の結婚と子育て」について 
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問18　将来の子育てについて、どのようなイメージを持っていますか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 楽しい 313 36.0%

2 にぎやか 249 28.7%

3 充実感がある 295 33.9%

4 お金がかかる 259 29.8%

5 時間がとられる 83 9.6%

6 不安がある 265 30.5%

7 その他 19 2.2%

その他
大変そう
めんどくさい
責任感が生まれる

選択肢
0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

n=869 
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問19　将来の理想的な子どもの数

回答数 割合
0人 34 3.9%
1人 37 4.3%
2人 546 62.8%
3人 163 18.8%
4人以上 9 1.0%
無回答・無効回答 80 9.2%

合計 869 100.0%

0人 
3.9% 

1人 
4.3% 

2人 
62.8% 

3人 
18.8% 

4人以上 
1.0% 

無回答・無効

回答 
9.2% 
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居住地に関する満足度と重要度の比較
（問３及び問５から居住地に関する満足度と重要度を加重平均により比較）

項目ごとの満足度スコアと重要度スコア
満足度 満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回
重要度 重要 やや重要 どちらともいえな あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回
スコア 2 1 0 -1 -2 0 0

項目 満足度平均スコア 重要度平均スコア

1 自然環境 0.45 0.01
2 緑の環境 0.44 -0.06
3 生活衛生環境 0.44 0.49
4 住宅事情 0.32 0.29
5 就業の場 0.07 0.21
6 余暇活動・レジャー -0.18 0.02
7 買物の利便性 0.27 0.50
8 まちのにぎわい 0.06 -0.16
9 公共交通機関の利便性 -0.04 0.46
10 道路の整備状況 0.18 0.25
11 建物や街並みの景観 0.23 -0.08
12 子育て環境 0.14 0.41
13 教育水準 0.17 0.03
14 生涯学習の機会 0.15 -0.20
15 芸術文化活動 0.24 -0.48
16 スポーツ活動 0.17 -0.23
17 医療・保健 0.27 0.51
18 福祉 0.18 0.24
19 交通安全対策 -0.18 0.35
20 災害への備え -0.04 0.52
21 公共サービス 0.12 0.26
22 近所づきあい 0.25 0.07
23 地域の人々の交流 0.21 -0.13
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項目ごとの満足度スコアと重要度スコアの分布図

1 自然環境
2 緑の環境
3 生活衛生環境
4 住宅事情
5 就業の場
6 余暇活動・レジャー
7 買物の利便性
8 まちのにぎわい
9 公共交通機関の利便性
10 道路の整備状況
11 建物や街並みの景観
12 子育て環境
13 教育水準
14 生涯学習の機会
15 芸術文化活動
16 スポーツ活動
17 医療・保健
18 福祉
19 交通安全対策
20 災害への備え
21 公共サービス
22 近所づきあい
23 地域の人々の交流

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

[CELLRANGE] 

-0.60

-0.40

-0.20

0.00

0.20

0.40

0.60

-1.00 -0.80 -0.60 -0.40 -0.20 0.00 0.20 0.40 0.60

重
要
度 

満足度 
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回答数 割合
子どもが健やかに生まれ育つ環境の充実 5 4.3%
支え合い、自分らしく暮らせる福祉社会の形成 0 0.0%
健康で元気に暮らせる環境づくり 2 1.7%
男女共同参画社会の形成 0 0.0%
社会を生き抜く力を育む教育の充実 4 3.4%
心豊かで地域力を育む生涯学習社会の形成 3 2.6%
基本的人権を尊重する社会の確立 0 0.0%
文化芸術の振興と発信 4 3.4%
活力を生み出すスポーツの振興 4 3.4%
訪れたくなる観光・MICEの振興 7 6.0%
国際交流・国内交流の充実と定住の促進 7 6.0%
地域を支える産業の振興と経済の活性化 11 9.4%
安全で安心して暮らせる社会環境の形成 17 14.5%
環境と共生する持続可能な循環型社会の形成 3 2.6%
豊かな暮らしを支える生活環境の向上 28 23.9%
コンパクトで魅力ある都市空間の形成 2 1.7%
快適で人にやさしい都市交通の形成 17 14.5%
拠点性を発揮できる都市機能の充実 5 4.3%
参画・協働によるコミュニティの再生 7 6.0%
相互の特長を生かした多様な連携の推進 0 0.0%
健全で信頼される行財政運営の確立 2 1.7%

3 2.6%

市民と行政がともに力を
発揮できるまち

その他

政策一覧

健やかにいきいきと暮ら
せるまち

心豊かで未来を築く人
を育むまち

活力と文化の魅力あふ
れる創造性豊かなまち

安全で安心して暮らし続
けられるまち

環瀬戸内海圏の中核都
市としてふさわしいまち

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

n=869 

自由意見 

主な意見として、身近な道路の整備や居住環境の整備、交通マナー向上に関する意見が多くみられました。 
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自由意見一覧

自由意見 性別 /居住地
よく道にゴミが捨ててあるのでゴミ箱の設置を増やしてほしい。 男/ 高松市内
屋島陸上競技場の工事を進めてほしい 男/ 高松市内
交差点のシステムを考えるべき　朝等の交通量の多い時に信号無視をしている人が多いと思う。交差点での事故もよく見る。土地が狭いのはよくわかるがロー
タリー式の交差点はどうだろうか！

男/ 高松市内

税金の使い方に無駄が多いです。我々の血税を一体何だと思っているのですか？あと交通の状態がとても悪いです。信号無視、危険運転等があちらこちらで横
行しております。まるで無法地帯です。改善してください。「善処」ではダメです。

男/ 香川県内（高松市外）

歩行者の歩きながらの携帯電話が危ない 男/ 高松市内
美術大学が欲しい 女/ 高松市内
電車や買い物についての利便性など市内から少しはなれると不便になるので、もう少し考えてもらいたいです。 女/ 高松市内
子供の遊べる場所が少なく感じるので、外でもっと遊べるようになると良いなと思う。 女/ 高松市内
瓦町のデパート下の自転車置き場を丸亀町グリーンのように無料にすればもっとその周辺が活性化すると思います。あと、自転車道と歩道の設備をもっと広く
行ってほしいです。←事故防止のためにも

女/ 高松市内

子供がボール遊びをしても安全な公園をつくってほしい。交通マナーが自転車の人も歩行者も悪い。美術を身近に感じられるまちにしてほしい。 女/ 高松市内
自動車、自転車、歩行者のマナーが悪く危険。十分な道幅を確保してほしい。 女/ 高松市内
レインボー多肥付近の交通の便が悪い。困る。本数増やして。付属小学生専用のバス設けて。 女/ 高松市内
町の活気がなくなってきている。loftなどのお店がつぶれてきている。 男/ 高松市内
出会いの場をつくろう！ 男/ 高松市内
道路のゴミをカラスがつついていてきたない。 女/ 高松市内
自然を多くしたい。科学技術が発展している中、排出ガスを少しでも減らしていけるような開発を多くしてほしい。 女/ 高松市内
知事は県民に有益なことやってない気がするので嫌いやけど、大西市長は好きです。 女/ 高松市内
人と人が支えあって生活できる環境をつくれたら良い。交通ルールが守れない人が多く、事故も多いので一人一人がしっかりすべきだ。 女/ 高松市内
減少対策というかすでに町内は老人ホームしかないのでそういう方向なのでは　町内の細道は舗装が汚い。一部子供に掘り返されたのか深い穴になっていた 男/ 高松市内
街のにぎやかさがたりない　あそびに行くところが少なくて困る 女/ 高松市内
ガタガタの道をなおしてほしい。 女/ 高松市内
一般の人がもっと自由に使える体育館がほしい。（小中学生なども使える）　市営住宅を増やしてほしい。 女/ 高松市内
高松まつりなどのおまつりで都会から来て下さるゲストさんの名前、写真をもっと大きく宣伝してほしいです。 女/ 高松市内
道路をもっとちゃんと整備するべきだと思う。住民も交通ルールを守るべきだと思う。皆が信号無視やスピード違反をしていては、安全なまちづくりができない！ 女/ 高松市内
瀬戸内国際芸術祭などのイベントで黒字を出すのはいいが、外から客を呼ぶことに力を入れすぎである。島の活性化につながることは承知しているが、もっと
高松市の内側のことについて考えてほしい。

男/ 高松市内

市外、県外の人からしても魅力あるまちをつくっていくことで、人口を市に取り込んでいくことができると思う。 男/ 高松市内
電車とか交通便での発達　荒れている道の整備 男/ 高松市内
交通の便が良いとはいえないのと、交通安全をもっと良くすると地元に帰ってくる人が増えると思う 男/ 高松市内
きれいな街をとりもどす 男/ 高松市内
高松以東への公共交通機関の整備（高徳線の本数を増やす等） 男/ 香川県内（高松市外）
下水道の整備をもっと進めてほしい。 男/ 高松市内
駅前を有効活用すべき。 男/ 高松市内
大企業の呼び込み、地代値下げ 男/ 高松市内
道路をもうすこしきれいに整備してほしい 男/ 高松市内
地域交流をする機会をもっと増やせば、防犯も減らすことができるので増やしてほしい。 女/ 高松市内
香川は音楽科があったり、合唱団・音楽団が多いから、音楽＝香川ぐらい有名になれば他県から来る人は増加すると思う。
演奏の場（会場）は多いが、宣伝する力は弱い。→ひっそりと演奏会が行われていることが多い。様々なジャンル（合唱・吹奏楽・バンド）の宣伝にもなるコ
ンクールがあれば演奏家は興味をひくと思う。

女/ 高松市内

出会いがありません。 女/ 香川県内（高松市外）
田んぼや畑が減って住宅街が増えたのが不満 女/ 高松市内
市で子供３人以上の家庭に特典を配布するとかしたらいい。 男/ 香川県内（高松市外）
イケイケの老人が本当に危ない。ミラーがいるところにない。ＪＲの休日の昼～夕方の下りの本数が少ない。 男/ 高松市内
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自由意見 性別 /居住地
サブカルチャーをより効率的に取り組むことで若者の移住率を増加させるのはいかがでしょうか。 男/ 高松市内
高松市の利点の1つとして日頃から思っているのは、自転車でどこでも行けることだ。急な坂道は無く天気も晴れが多いこともあり、かなり遠くまで自転車で
行けてしまう。行動がしやすいのだ。ただそれに伴う交通事故を減らす対策は立てなければいけない。自転車専用道の整備や、道路交通法のさらなる周知に加
えて自転車にミラーを付けることの義務化も考えたい。まだまだ狭くて見通しの悪い道路が多く、常に危険を感じている。

男/ 高松市内

道路整備をやり過ぎている（税金の無駄） 男/ 高松市内
海がきれいって海外の友だちが言ってました。私だったら事業始めるのにって言ってました。もっと海を利用したら良くなると思います。 女/ 香川県内（高松市外）
コンパクトシティ政策を進めてほしい 男/ 高松市内
香川県には良いところがいっぱいあるのに、それが他県の人たちにあまり伝わっていないような気がします、 女/ 高松市内
もし、新幹線を開通させるのだとしたら、ストロー現象が心配。 男/ 高松市内
電車の路線が少ない。田町商店街の活気がない。市内中心部を離れると一気に活気がなくなり、静かになる。
子育て支援の充実。県外からの移住者支援（うどんを利用して）。分かりやすいうどん屋MAPを作成し配布し消費を促す。

男/ 高松市内

無理に都会のまねをして大型ショッピングモールなどを建設するのではなく、香川の自然を生かした地域をもりあげる対策をとるべき。都会には中々きれいな
自然が残っていないので、きれいな自然を見に来てくれるはず。

女/ 高松市内

もっと緑を増やしてほしい。草原とか小規模でも良いので、緑が欲しい。 男/ 高松市内
レジャー施設の充実 女/ 高松市内
充実した生活をしている人が多い他の県と比べるべきだと思います。他県からきて教育に力が入っているものの心か… 女/ 高松市内
高校生の希望者を集めて役所の人達と人口減少対策や街づくりに関する意見を出し合って、専門家や法律家の人にもアドバイスをもらってまとめた案を実行し
ていくチームを作ってはどうですか？運営資金もかかるので負担は大きいですが、県内の若い人たちが自分の生まれた地域の問題や将来に目を向けるいい機会
になると思います。高松市以外にも人口減少に悩んでいる地方都市は多くあると思うので、都道府県の枠を超えて四国内や本州の対策チームとつながってもい
いと思います。また、県内の高校生は進学先に県外を選ぶ人も多くいますが、香川大学などの県内の大学のことをあまり知らないというのも原因の一つだと考
えられるので、先にあげたチームに助言してくれる専門家として香大の教授にも協力を依頼すれば高校生が地方創生活動を通して大学とかかわりを持つことが
進学先に県内の大学を考慮する一つのきっかけになると思います。

男/ 香川県内（高松市外）

レグザムスタジアムでのプロ野球の試合を増やしていただきたいです。 男/ 高松市内
せっかく地元に野球やサッカーのチームがあるから、もっともっとにぎあえばいいなと思います。 女/ 香川県内（高松市外）
自転車に関する交通法が厳しくなっている。
特に「左側通行」は道路がきちんと整備されていないとなかなかできないと思う。
また、自動車が信号のない横断歩道で止まってくれないために、なかなか自転車が横断できないこともあって、不満が積もる一方である。
自転車の人の対場としても考えた交通法を作り、道路整備をしてほしい。

女/ 高松市内

家から駅がとても遠い（香川町浅野～仏生山駅） 女/ 高松市内
交通安全運動で交差点に大勢で立つのはやめてほしい。 男/ 無回答・無効回答
若者が「住んでいて楽しい、別に県外に出て行く必要性は感じない」と思えるまちじゃないと人口減少は避けられないと思う。 女/ 高松市内
○道路交通法と道路の状況があっていない
○土手、川の修理が長く危険性を抑えられるような工事でない。
○高齢者や幼い子供が対象の施設がそろっていない。
○高齢者や幼い子供の働いている親や養っている人への制度がそろっていない。
長期的に効果的な策をお願いします。

女/ 高松市内

とにかく交通事故を減らす工夫をしてほしい←車から自転車や公共交通機関への移行のために行政として整備を進めてほしい。 男/ 高松市内
丸亀町グリーンなどもでき、商店街がにぎわっているのは若者にとってはうれしいです 女/ 高松市内
もちろん国から支給されたお金をその担当のところで使いきることは大切だと思いますが、道路の整備が多すぎると思います。お金がない中で、何故無駄に使
うのでしょうか。（多くの大人は無駄ではないといいますが）そのお金は福祉などにまわしてほしいです。他に関しては満足しています。

男/ 香川県内（高松市外）

お年寄りがもっと病院に通いやすくなればいいと思います（交通） 女/ 高松市内
公園がたくさんあるのはGood 女/ 高松市内
選挙カーは学校の近くを通らないでほしい 男/ 高松市内
高松市は十分県外に出ても誇れる街です。
人と人との付き合いがあり、町全体が明るいのでこれからもにぎやかになるよう願いします。

男/ 香川県内（高松市外）

もう少し余暇を楽しめる場所があれば良いと思う。 女/ 高松市内
田畑を埋め立てて住宅地を作るな！空家をつかえ！ 男/ 高松市内
○○中学校に児童虐待とか盗撮などした前科のある先生を送らないでほしい。 男/ 高松市内

35



自由意見 性別 /居住地
道路に真っ青なペンキを塗りたくったって、なんのためにそこに塗られているのか分からない。
"自転車も止まれ"という、子供でも分かるような、おかしな標識をたてたり、交差点付近にすごい数のポールがあったり。変な所でお金を使わないでほしい。
小学生くらいから、交通マナー教室をもっと増やすべきだと思う。

女/ 高松市内

授業をしている時間帯に選挙の車が学校付近を通るのは非常に迷惑である。 男/ 高松市内
これ以上道路の整備は必要ないと思う 男/ 高松市内
小中学校での学習内容が、私の時より難しくなっています。余りに難しすぎると、勉強の意欲をなくす生徒が増えていって、勉強する人が減っていくと思いま
す。

女/ 高松市内

緑が少ない。レジャー施設が少ない。うどんだけ感がある。ご当地キャラを知らない。 男/ 高松市内
もっと子供を生みやすい環境を整えたらよいと思います。 男/ 香川県内（高松市外）
新幹線を開通させてください。 女/ 高松市内
交通整備をしっかりとすることが大切だと思う 男/ 高松市内
三つ子政策。どうして産まないの？お金・時間がかかるから。なら、国が負担すればいい。 男/ 高松市内
観光客のマナーが悪く、とても不愉快である。
観光客がたくさん来るのは良いが、マナーやルールの面でもっと対策をしてほしい。

女/ 香川県内（高松市外）

地域のイベントをもっとだいだい的にしたほうがいいと思う 女/ 高松市内
バスの本数が少ない。中学校があれていた。スーパーマーケットがない。病院がない 女/ 高松市内
屋島山上をもっと繁盛させるべき!!テーマパークを作ってほしい。もっと外国の人を誘致すべきだと思う。 男/ 高松市内
もう少し地域のイベントがあったほうが良いと思います。 男/ 高松市内
家のまわりの田畑がどんどんなくなってマンションや会社になっていくのがさびしい 女/ 高松市内
丸亀町にまずツタヤつくる映画館マック温泉をつくる！！ 男/ 高松市内
緑をもっとふやしてほしい 女/ 高松市内
家の付近に駅がない 女/ 高松市内
もう少しにぎわいがほしい。田舎はいやだ。お店をもっと増やしてほしい。 女/ 香川県内（高松市外）
県立図書館の勉強スペースを増やしてほしい。 女/ 高松市内
香川県に外灯を増やすべき 女/ 高松市内
空き家がそのままなのに、新築の家がたくさんたっている。 女/ 高松市内
自動車の事故が多いのでもっと交通ルールとかを厳しくしたらいいと思います。自動車学校で何を学んできたのか不思議でしかたない。 男/ 高松市内
もっと楽しい町づくり、レジャー 男/ 香川県内（高松市外）
交通ルールを守れない大人が多い。今の高松市に必要なものは交通安全対策、事故が減るような活動だと思う。 女/ 高松市内
大きなコンサート会場をつくったり、もっとレジャーが楽しめるところをつくってほしい。レオマだけは少しさみしい。 女/ 高松市内
若者が楽しめるものが少ない。あったとしても場所が極端に集中している。もっと色々な場所を作るべき。 男/ 高松市内
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